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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ В СІМ’Ї 

 

Незаперечним є той факт, що процес соціального розвитку дитини 

починається з раннього дитинства і проходить у певному соціальному 

середовищі. Дитина розвивається у межах своєї сім’ї, соціального й 

національного оточення. На дитину впливають батьки, родичі й інші дорослі, 

однолітки, з якими вона спілкується, а також навчальний заклад як соціальна 

інституція, в якій вона соціалізується. Також помітний вплив на соціалізацію 

дитини мають засоби масової інформації, соціокультурне середовище, у якому 

вона росте, події, що відбуваються у довкіллі.  

Виховна місія сім’ї особлива, тому що саме тут формується характер 

людини, її ставлення до життя. Діти – майбутнє народу, його найбільший скарб. 

Отже, і головний сенс сімейного життя полягає у тому, щоб мати й доглядати 

дітей, вирощувати й виховувати їх. За твердженням народної педагогіки, 

подружжя може досягти повного духовного, фізичного й емоційного розвитку 

тільки через дітей, а особливу роль відводить батькам насамперед як 

вихователям. На високий п’єдестал вона поставила жінку-матір. «Усе найкраще 

на землі, – кажуть у народі, – йде від сонця та від молока матері». Мати – 

хранителька домашнього вогнища, перша вихователька дітей. Високими 

виховними обов’язками наділений батько. За вимогою народної педагогіки, 

дітей повинні виховувати спільно батько і мати. Чоловік, який перекладає 

виховання дітей на свою дружину, збіднює їх духовно, самопринижує себе як 

батько, як людина, прирікає своїх дітей на те, що вони перестають бути дітьми 

батьковими, а стають дітьми лише маминими, дитсадівськими, шкільними. У 

таких умовах найчастіше виникають різні непорозуміння між батьками й 

дітьми [1, с. 223]. 

Досліджуючи проблеми родинної педагогіки, М. Стельмахович відзначає: 

«Провідна роль у родинному вихованні належить, звичайно, батькам та рідній 

(материнській) мові. На формування світогляду й поведінки дітей великий 

вплив мають також дідусі і бабусі, брати і сестри як взаємовихователі, няні з 

народу, родичі, свояки, куми, ровесники, церква» [2, с. 14-17]. 
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Власне, сім’я – «невтомна охоронниця наших предків, родоводу, совісті й 

честі минулих, сучасних і прийдешніх поколінь. Таким чином свідома 

українська сім’я – це духовний храм України-матері» [3, с. 4]. Тому й виховний 

вплив родини на формування особистості дитини, на щоденне наше буття 

переоцінити неможливо. «Сім’я – найперша вихователька підростаючих 

поколінь за всіх часів і у всіх народів, невтомна піклувальниця про формування 

у дітей високої духовності та гуманізму, національного духу, характеру, 

свідомості» [3, с. 4]. 

Вихованням дітей у сім’ї опікувалася в основному мати. Вона є на 

сторожі доброї, лагідної, світлої атмосфери в домі. Тому ідеал людини, 

характер моралі, спосіб життя українців підпорядковані нормам, що є типовими 

для жінки. Звідси й генетичні риси національного характеру: сердечність, 

доброта, щирість, гостинність, працьовитість тощо. «Успадкування справ 

батьків – у дітях. Продовження роду, народу, нації – в дітях. Увічнення зв’язків 

між поколіннями, збереження історичних традицій, духовної і матеріальної 

культури, примноження корисних винаходів попередніх поколінь – у дітях!» 

[4]. 

Власне «материнська і батьківська любов не повинна бути сліпою, а має 

виховувати в дитині Людину, бути підтримкою, утверджувати віру в себе, у 

свої сили, захищати і водночас рухати вперед, а не бути своєрідним ковпаком, 

ізолятором. Духовна серцевина такої любові у тому, щоб син чи донька 

відчували повагу до себе, прагнули бути хорошими людьми» [5, с. 26]. 

Сімейний вплив відзначається високою емоційністю – відносини у 

здоровій, гармонійній сім’ї будуються на почуттях любові і прихильності один 

до одного. Чутливість дитини, її довірливе ставлення до людей, сприйнятливість до 

їхніх оцінних суджень – усе це формується, або ж не формується у дошкільні 

роки сімейним оточенням дитини. Доводимо, що сім’я має більші можливості 

для виховання, ніж будь-який інший інститут соціалізації; цей вплив 

характеризується тривалістю і постійністю. Сім’я створює підґрунтя, на якому 

відбувається становлення особистості, її моральний, розумовий, емоційний, 

вольовий, фізичний і соціальний розвиток.  

Аналіз наукових праць, присвячених вивченню широкого спектру 

проблем сімейного виховання, дав нам підставу для формулювання висновків 

щодо особливостей соціалізаційного впливу сім’ї як соціальної інституції на 

дітей дошкільного віку в порівнянні з впливом на них інших соціальних 

інституцій. Представники різних наукових шкіл одностайно схиляються до 

тези, що соціалізація та виховання дитини у сім’ї – лише одна з форм 

соціального виховання у суспільстві, натомість сім’я як перший інститут 

соціалізації виконує важливі соціалізаційні функції.  
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ВИКОРИСТАННЯ ПАЛЬЧИКОВОГО ІГРОТРЕНІНГУ  

В ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Інтеграція України в європейське освітнє співтовариство зумовила 

глибоке реформування системи освіти у напрямі індивідуалізації освітнього 

процесу, неперервності освіти та варіантності навчальних планів і освітніх 

програм, їх переорієнтації на пріоритетний розвиток особистості та створення 

для цього відповідних умов з боку суспільства. Відтак, актуалізується проблема 

впровадження інноваційних методик навчання, зокрема навчально-ігрових 

технологій, які дозволяють докорінно змінити методологію, надати нової якості 

організації та здійсненню освітнього процесу в закладах дошкільної освіти. 

Зyпинимося детальніше на інноваційній технології «Пальчиковий 

ігротренінг». Суть методики полягає в тісномy зв’язку  розвитку м’язів руки 

дитини з розвитком її мовлення та мислення. Технологія «Пальчиковий 

ігротренінг» знайомить дітей з різноманітними пальчиковими іграми та 

вправами, пальчиковою гімнастикою, логоритмікою, кінезіологічними 

вправами, іграми з сипучими, шнурівками, прищіпками, ґудзиками, дрібними 

предметами та ін. [1, с.134]. 

Ігри з пальчиками розвивають мозок дитини, мову, творчі здібності, уяву. 

Прості рухи допомагають прибрати напруження не тільки з самих рук, але й 

розслабити м’язи всього тіла. Вони здатні покращити вимову багатьох звуків. 

Загалом, чим краще працюють пальці і вся кисть, тим краще дитина розмовляє. 

Пальчикові ігри − не єдиний засіб розвитку дрібної моторики рук дитини, але 

пальчикові ігри мають значну перевагу: дитина засвоює їх в процесі живого і 

емоційно-насиченого спілкування з дорослим. Пальчикові ігри та вправи − 

унікальний засіб для розвитку дрібної моторики і мови дитини в їх єдності і 

взаємозв’язку. 

Пальчиковий ігротренінг з використанням підручного матеріалу є 

ефективним засобом розвитку таких функцій: 

 корекції мовлення дітей (в головному мозку людини центри, 

відповідальні за мову і рухи пальців рук, розташовані дуже близько; 

http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
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